

Отслужен молебен в новом храме

В МИНУВШЕЕ воскресенье

был отслужен молебен в новом храме. Наконец, после шести лет строительства, восстановлена, а лучше сказать, заново построена Стефановская церковь. Закрытая властями в тридцатые годы, она много лет выполняла функции склада, пока в 1988 году не обрушилась, когда забивали сваи под вновь строящийся жилой дом.

Помню, сколько разговоров было, как с ней поступить. Одно время была идея восстановить церковь и открыть внутри выставочный зал. Энтузиазма не хватило или средств не было, но идея потерялась, а за восстановление церкви взялась сама Церковь. И вот храм стал реальностью города — просторный, красивый; с прекрасной акустикой. Против тесноты и непригодности старой церкви, которая с 1947 года действует в прежней колокольне, это настоящая благодать. Долгожданный день открытия нового храма ждет весь город. И это не преувеличение, на мой взгляд, ведь в церковь сегодня, посмотрите, идут не только старые люди, но и молодежь, и люди среднего возраста — крестить детей, венчаться, исповедаться, поставить свечи за родных и близких, просто побыть в божьем месте.

В эти дни у нового храма ведутся работы по благоустройству территории. Эту заботу полностью взяла на себя городская власть. Но хотя обычно эта работа завершает строительство объекта, здесь так не скажешь.

— Да, в этом году сделано очень многое, — рассказывает отец Николай. — Полностью написаны в старинном русском иконописном стиле новые иконы для иконостаса. Спасибо за поистине титанический труд художнице-иконописцу Светлане Васильевне Хазовой. Осталось вырезать 20 колонн, и иконостас можно было бы собирать...



Завершена побелка стен верхнего этажа храма. сделаны лестницы, пол алтаря и софия — это возвышенное место перед иконостасом. Сделана новая ограда вокруг территории храма. Сейчас работает бригада из Яренска — сделали два крыльца, ворота, теперь, будут набирать полы из плитки и делать каркас иконостаса.

Как выяснилось, многие организации, в том числе и частные, потрудились на строительстве храма, да только не все отнеслись к делу так ответственно, как рабочие вагонного депо, например, сделавшие красивую металлическую ограду. Беда настоящая для нового храма — протекающая кровля. Кровельщики СМУ-8 и так называемые шабашники сильно подпортили дело — об-

разовались подтеки на стенах. При такой крыше нельзя устанавливать иконостас. Теперь придется выложить немалые средства на ремонт кровли. Его обещали сделать приводинские строители. В церкви их ждут. Кровля, полы, иконостас — это сейчас основные работы.

— Думаю, что в декабре храм будет открыт для прихожан, но пока служба будет идти только в выходные и праздничные дни, потому что будет еще много работ по отделке храма, — говорит о. Николай.

Новая церковь построена не просто на месте старой, но она в действительности является ее продолжением. Задняя стена, обращенная к реке, полностью осталась от старого храма, со-

(Окончание на 2-й стр.)

Отслужен молебен в новом храме

(Начало на 1-й стр.)

хранена и нижняя часть боковых стен. Так что есть основания говорить, что котлашане восстановили прежний храм, исправили ошибку истории. Восстановили его в огромной степени те немощные старушки, что выстаивают службу, не устывая отбивать поклоны Господу Богу. Восстановили вместе с администрацией города, которая помогает деньгами, как только предоставляется такая возможность.

Но и этих средств, и доходов самой церкви, конечно, недостаточно, чтобы в наше время построить такой храм, поэтому и Промстройбанк, с пониманием решающий финансовые вопросы церкви, тоже можно сказать, внес свою лепту в это строительство. Но надо завершать работы, надо платить по счетам, и организатор стройки о. Николай обращается через газету к предпринимателям, к новым русским, как их сейчас называют, с просьбой оказать помощь



деньгами на завершающей стадии строительства. Расчетный счет в Промстройбанке 000701301.

— Спаси Господи всех христиан, жертвующих на храм Божий, — говорит он. — Помните, лепта ваша не будет забыта Богом. Очень хочется открыть для прихожан новую церковь 4 декабря в праздник Введение во храм Пресвятой Богородицы.

Будем надеяться, что так оно и будет.

Г. СИЗИКОВА.